

# 乡村直播间带火家乡农产品

文/图 全媒体记者 李玉荣 见习记者 余川

“咱的萝卜干，又麻又辣又脆，麻辣味的，一瓶280克，9块9一瓶，16.9元两瓶，两瓶更划算。”11月26日，在正阳县永兴镇余庄村“预见李小忆”直播间里，网红李强强和爱人刘静静一边喝白米粥，一边吃着正阳中坤农业生产的萝卜干。

“预见李小忆”是李强强和刘静静夫妻的乡村直播间，俩人大毕业后，曾在郑州边工作边做短视频。2017年，他们把直播间建在家乡，通过今日头条、抖音等平台直播带货，把花生、大米、萝卜干、大豆、玉米、人造肉、粉条等农产品及其加工食品通过平台销售。

“今天有500多单。”李强强说，当天，他们发走500多单，有200多单是中坤农业生产的萝卜干。忙时，需要10多名村民前来打包装。

在正阳县铜钟镇土桥村正阳县余氏田园电子商务有限公司，糯玉米经过分拣、清洗、蒸煮、高温杀菌等10多道工序，全过程通过“乡村直播间”进行直播，搭乘“电商快车”销往全国。

近年来，正阳大力发展农村电商，让“乡村直播间”遍及乡村，让正阳县20个乡镇(街道办)的上百种农特产品及企业加工产品通过“乡村直播间”推向全国各地进入百姓餐桌。



刘静静在直播带货

## 普及法律知识 提高妇女维权意识

近日，平舆县万家镇开展“国际消除对妇女暴力日”宣传活动，通过悬挂横幅、向辖区妇女发放《反家庭暴力知识宣传》宣传资料等方式，引导辖区妇女运用法律武器维护自身合法权益，进一步提高妇女维权意识。(全媒体记者 徐佳瑞 通讯员 刘雅丽)



## 黄山口乡 中药材成为富民“金钥匙”



工人对生产出的艾绒进行打包

文/图 全媒体记者 徐明 通讯员 曲新宇

初冬的泌阳县黄山口乡层林尽染，翠绿的麦田一望无际。11月27日，走进泌阳县康顺中药材生产车间，工人们正在打包刚刚加工好的艾绒，空气中弥漫着艾草独特的香味。

“今年这一批艾叶是陈置3年的艾叶，叶片肥厚，经过反复晒杆、捶打、粉碎，可以加工成高品质艾绒。你看这就是刚打出来的艾绒，色泽金黄，纯净度很高。”康顺中药材负责人金娟说。

近年来，当地党委政府聚焦特色产业培育，深挖生态资源优势，大力发展中药材特色产业，使中药材成为富民“金钥匙”，让中药材产业更好惠及群众。今年初以来，黄山口乡年产5000吨中药材饮片生产线已建成投产，生产车间总面积达1300平方米，年利润可达1000万元，可带动农户200余户。

黄山口乡紧紧锚定乡村振兴战略目标，以组织振兴助力产业兴旺，依托本地生态优势和野生中药材资源优势，立足全乡实际，按照“党支部+龙头企业+合作社+农户”的发展机制，完善集种植、采收、加工、销售为一体的中药材产业链条，在延链强链上下功夫，不断推进中药材特色产业发展壮大，切实带动群众增收致富，助力乡村振兴。

## 以岭药业向新蔡县捐赠价值百万元药品



近日，石家庄以岭药业联合新蔡县医药公司向新蔡县捐赠价值100万元的连花清咳片。本次活动是新蔡县红十字会携手以岭药业、新蔡县医药公司共同发起的“关爱百万农民呼吸健康 夯实乡村振兴健康之基”公益捐赠项目，以满足广大基层医疗机构和群众对呼吸系统疾病的治疗需求。

(全媒体记者 梅文辉 通讯员 杨琳琳)